



LÁZÁR VILMOS BIZAKODVA NÉZ A HAT VERSENY ELÉ

Augusztusban indul, szeptemberben folytatódik és októberben fejeződik be a hatos sorozat: négy világ- és két Európa-bajnokságon állnak rajthoz a legjobb honi fogathajtóink. Lázár Vilmost, a Magyar Lovassport Szövetség elnökét, a fogathajtó szakág megbízott elnökét kérdeztük a nagy eseménysorozat előtt.

Amikor a Pegazus augusztusi lap-számát az előfizetők kézhez kapják, 30 nap múlva kezdődik a négyesfogathajtó Európa-bajnokság Budapesten, és augusztus 4–8. között indul a négy világ- és két Európa-bajnokságból álló „hatos sorozat”. A hatból kettőnek biztos, de lehet, hogy háromnak is Magyarország lesz a rendező házigazdája, nem vállaltuk túl magunkat?

Valójában a négyesfogathajtó Európa-bajnokság és a Fialat Fogathajtó Világbajnoksága volt az idei versenynaptárunkban, de menet közben a korosztályos Európa-bajnokság francia rendezői visszaléptek és mi Kisbér-Ászár helyszínnel megpályáztuk,

döntés július 30-án lesz (*lapzártánk után érkezett a hír, hogy végül a franciaországi Sélestatban rendezik meg – a szerk.*). Az FEI illetékesei ismerik a Magyarországon rendezett korábbi világ- és Európa-bajnokságok közönségsikereit és a fogathajtásban elért eredményeinket, a magyar rendezésről elismeréssel szóltak, talán ennek is köszönhető, hogy 2024-re már megkapta Magyarország Szilvásvárad helyszínnel a négyesfogathajtó világbajnokság rendezési jogát. A három hazai rendezésű FEI-verseny mindhárom helyszínén a Magyar Lovassport Szövetség és a Fogathajtó Szakág szakmai felügyelete mellett önálló rendező, szervezőstábok dolgoznak az előkészítésben és a lebonyolításban, nem az első nagy versenyüket rendezik.

Hol tartanak a Budapesten rendezendő négyesfogathajtó Európa-bajnokság előkészületei?

A nebanicei verseny után magam is megnéztem több szakemberrel a Kincsem Park pályáit, hogy a nagy esőzések milyen nyomot hagytak. Örömmel nyugtáztuk vala-

mennyien, hogy a helyszín időjárásbiztos. Augusztusban finiséhez érkeznek az előkészületek, az utolsó fázisban van még sok tennivaló, de ez ilyenkor így szokott lenni. Összeszokott szervező, rendezőcsapat dolgozik évek óta együtt. Jól állunk időben. Minden téren újszerű lesz a helyszín, a Kincsem Park közösségbarát, minden adott egy újabb sikeres nagy rendezvényhez. Öszintén mondom, magam a maratonpályára vagyok a legbüszkébb, nem titkolom, harmincéves versenyzői tapasztalatom benne van, de természetesen a puding próbája az evés, majd a verseny után a versenyzők értékelése remélem, mindezt megerősíti. Technikás, látványos, fizikailag is nehéz pályának ígérkezik. A közönség szinte egy helyről, a lóversenypálya tribünjéről végignézhetheti, de természetesen az akadályoknál is lesz közönségszóna.

Milyen látványelemeket vonultatnak fel a rendezők?

Látványosnak, elegánsnak ígérkezik a megnyitó a legendás világ- és Európa-bajnokaink részvételével. A verseny négy napján

vásárváros lesz, és igazi fesztiválhangulat szeretnénk varázsolni a közönség, illetve a résztvevők számára. Hasonlóan feledhetlenné szeretnénk tenni, éppen úgy, mint ötven évvel ezelőtt is tették elődeink az 1971-ben Budapesten rendezett első négyesfogathajtó Európa-bajnokságot.

Mivel lenne elégedett a szövetség elnökeként és a szakág első embereként?

Vártam ezt a kérdést – valójában reális esély van az éremszerzésre, bár érdekes, hogy egyéniben a fiatal holland Bram Chardon, csapatban pedig a németek a címvédők. Hogy Budapesten kik lesznek az Európa-bajnokok? Biztosra senki sem lehet. Kétségtelen, hogy a hollandok nagyon jók, egyéniben is és csapatban is négy-négy Európa-bajnoki címet szereztek. A németek, franciák, belgák mellett-előtt-mögött reményeim szerint a három világbajnokot felváltató magyar csapat hazai közönség előtt dobogós lehet egyéniben is és csapatban is – éppúgy, mint 2013-ban Izsákon. Az egyéni versenyben induló további hat magyar hajtó is mindent megtesz, hogy a hazai közönség előtt legjobbját nyújtsa. Az elmúlt 50 év alatt 105 világ- és Európa-bajnoki érmet – közte 48 aranyat – nyertünk mi, magyar fogathajtó-versenyzők, biztos vagyok benne, hogy október közepére nő

„Magam a maratonpályára vagyok a legbüszkébb, nem titkolom, harmincéves versenyzői tapasztalatom benne van”

az érmeink száma. Kettesfogathajtóink is sporttörténelmet írhatnak 2019 után 2021-ben is, ezúttal a hollandiai Kronenbergben, ahol egyéniben és csapatban is címvédőként állnak rajthoz a világbajnokságon, de a korosztályos Európa-bajnokságon is van jó néhány tehetséges fiatal hajtó, akik 2018-hoz hasonlóan most is okozhatnak örömet fogathajtósportunkat értő, kedvelő közönségünknek.

I. BÖGÖTE KUPA

A kis Vas megyei település, Bögöte neve beíródott a fogathajtósport nagykönyvébe, hisz hagyományteremtő, pályaaavató fogathajtóversenyt rendeztek július 9–11-én. A lelkes rendezői csapat vezető egyénisége, Görög Richárd fáradhatatlan, elszánt ember, és két fogathajtó gyermeke révén nem ismeretlen számára a fogathajtósport szakmai területe. A Majthényi családdal álmodták meg a fogathajtópálya kialakítását, és szervezték, rendezték a versenyt. Az Európa-bajnokságra készülő gyermekek, junior és fiatal fogathajtók mellett

olyan kezdő, illetve kisebb kategóriákban versenyző hajtók részére rendezték a bögötei versenyt, akik szeretnének fejlődni szakmai téren. Összesen 28 fogathajtó indult nyolc kategóriában, ott volt az idei gyermek, junior és fiatal hajtók Európa-bajnokságára, illetve a fiatal fogathajtók világbajnokságára készülő válogatott keret is.

A verseny előtt kedden és szerdán Fülöp István szakdedző tartott felkészítő edzőtáborot a gyermek, junior és fiatal hajtó versenyzőknek.

LESZ MAGYAR RÉSZTVEVŐJE A PARAFOGATHAJTÓ VB-NEK

Örömmel jelenthetjük, hogy Vajda Pálné személyében ismét lesz magyar résztvevője a Parafogathajtó Világbajnokságnak. Elutazás előtt még Szilvásváradon rajthoz állt a nemzetközi verseny keretében július 22–25. között.

Vajda Pálné örömmel újságot, hogy most már minden papírja rendben van a kiutazáshoz. Mint elmondta, edzőjével, ifj. Dobrovitz Józseffel, maraton-segédhajtójával, Pápai Klaudiával, férjével, Vajda Pállal, aki díjhajtásban és akadályhajtásban a segédhajtója, valamint édesanyjával a szilvásváradai versenyt követően indulnak Schildau-

ba. „Természetesen mindent megteszünk a sikeres szereplésért. Felkészülésünk a tervek szerint zajlott, magam is kíváncsi vagyok, hogy a nemzetközi megmérettetésben mire vagyunk képesek” – fogalmazott.

A 2020-ra tervezett, de 2021-re halasztott Parafogathajtó Világbajnokságra eredetileg két magyar hajtó készült, Gazder Pál és Vajda Pálné – közülük Vajda Pálné jött össze a kiutazáshoz szükséges minden

feltétel a szövetség, a szakág és a parasport-szövetség támogatásával.

Az FEI az idén 13. alkalommal rendezte meg a parafogathajtó világbajnokságot augusz-



■ Vajda Pálné

tus 4–8. között a már ismert németországi versenyhelyszínen, Schildauban.

Mint ismeretes, a parafogathajtó világbajnokságok történetében a jászberényi Taczman Elek révén három éremmel gazdagodott a magyarok éremgyűjteménye: 2000-ben Stadl-Paurában ezüst-, 2002-ben Grevenben arany-, majd 2004-ben Hopetoun-ban szintén aranyérmes lett a jászberényi hajtó.

**BORONTAI ISTVÁN
(1929–2021)**

92 éves korában elhunyt Borontai István, a magyar fogathajtó szakág első elnöke, aki 1979–1985-ig hat éven át irányította a lovassport legeredményesebb szakágát. Számos kitüntetéssel és az Éleffa Emlékplakett arany fokozatának díjazottja volt.

Ahogy Váczi Ernő fogalmazott a búcsúztatásán, Borontai István, a magyar állattenyésztés jobbító szándékú, igazságkereső nagy öregje a néha zordnak tűnő természete mögött vajszívú, segítőkész szakember és barát volt, a Magyar Fogathajtó Szakbizottság első elnökeként részese a himnuszhangú világban noki érmeinknek.

**MAREK ZALESKI
(1950–2021)**

71 éves korában elhunyt a lengyel Marek Zaleski 4-es szintű FEI-bíró és technikai kiküldött, 3-as szintű pályaeépítő és 4-es szintű díjugratóbíró.

Az egyik legmeghatározóbb alakja volt a fogathajtósportnak Lengyelországban, de hazája határain túl is rengeteget tevékenykedett nemzetközi versenyeken, világbajnokságokon. Rendezőként, szövetségi kapitányként és hivatalos személyként, nemzetközi bíróként jelentős mértékben hozzájárult a nemzetközi és a lengyel fogathajtósport fejlődéséhez.

**K. SZABÓ ISTVÁN
(1961–2021)**

Életének 60. évében váratlan hirtelenséggel elhunyt K. Szabó István.

Az orgoványi válogatott kettesfogathajtó, Szabó Erika testvéreként – segédhajtóként, támogatóként – ott volt már az 1980-as években Erika sikeres szárnypontogatóján. Fogathajtóként az 1984-ben Szilvásváradon rendezett négyesfogathajtó világbajnokság maratonhajtás versenyén „megmentette” a cseh fogathajtót, amiért külön elismerést is kapott a szervezőktől és a zsűritől.

Igazi háttérember volt, akit sokan ismertek és tiszteltek, rá mindenkor, mindenhol lehetett számítani. Nevét beírta a magyar fogathajtósport aranykönyvébe.

**HAMAROSAN
KOROSZTÁLYOS EB**

Mire a Pegazus megjelenik, már vélhetően birtokában lesznek ennek az információnak az érintettek, e sorok írásakor azonban még nem jelölték ki a korosztályos fogathajtó Európa-bajnokság helyszínét (eredetileg augusztus 25–29. között a franciaországi Lamotte-Beuvronban került volna megrendezésre, a rendezők azonban visszaléptek). Három helyszín pályázott, közte Kisbér.

Reménykedünk és készülünk, mondta érdeklődésünkre Fülöpné Mátyus Zsuzsanna szövetségi kapitány. Az I. Bögöte Kupa versenyt követően a kapitány elmondta, hogy több fiatal hajtónak ez az utolsó lehetősége a korosztályos Eb-n indulásra, ezért örült annak, hogy nem törölték, hanem új helyszínen tartják meg.

Jámbor Vilmos a kisbériek részéről megerősítette, hogy valóban megpályázták és készen állnak, hogy megrendezzék a fogathajtósport utánpótlásának legrangosabb európai versenyét. „A feladat nem ismeretlen előttünk, hisz 2018-ban már rendeztünk korosztályos Eb-t, 2019-ben pedig pónifogathajtó világbajnokságot” – emlékeztetett. A korosztályos Európa-bajnokságra készülő magyar fiatalok 2020-at a felkészülés évének tekintették, bár eredeti terveiket a járvány alaposan átírta. A Vida József ál-

tal megalapított Bicskei Fogathajtó Szabadegyetem jó feltételeket biztosít a sikeres felkészüléshez. Jámbor Vilmos szerint „a Nemzeti Fogathajtó Akadémia, a Bicskei Szabadegyetem, és a Kisbéri Id. Jámbor Vilmos Fogathajtóközpont is sokat foglalkozott és foglalkozik a gyerekekkel, és ez talán eredményekben is meglátszik majd a korosztályos Európa-bajnokságon.”

Fülöpné Mátyus Zsuzsanna szövetségi kapitány noteszában 16 fiatal fogathajtónak neve szerepel. Mint a kapitány említette, ha Kisbér–Ászáron lesz a korosztályos Eb, akkor akár mind a 16 fiatal hajtónak rajthoz állhat, ha viszont nem Magyarország kapja a rendezési jogot, akkor háromszor két fő indulása csapatban biztosnak tűnik, egyéni indulók kérdésében pedig a helyszín ismeretében születik végső döntés.

„Vannak tehetséges fiataljai e sikersportágnak, és egyéniben éremesélyes fiataljainkban bízom. Csapatversenyben egy magyar éremszerzés bravúrnak számítana. Ami sikerült legutóbb 2018-ban – egyéniben két bronz és csapatban ezüstérem – miért ne sikerülhetne 2021-ben is? A 2018-as éremszerzőkből négyen most is a keretben vannak: Juhász Péter, Saru Dániel, Majoros Anna és Aszódi Richárd” – zárta összegzését a kapitány.

**A MEZŐNY HARMADA
VISSZALÉPETT**

A csehországi Nebanicében rendezték július 14–18. között a hagyományos nemzetközi versenyt. A helyszín évek óta visszatérő, de ilyen körülmények a verseny történetében még nem voltak. A hét elején hatalmas esőzés áztatta a területet, és a 13 nemzet 105 hajtóját felvonultató nagy mezőnyt felázott talaj, hatalmas sár fogadta. Az irreálisra vált körülmények miatt többen nem is indultak el, vagy visszaléptek a díjhajtást, illetve a maratont követően, végül 73 hajtó vállalta végig a három versenyszámot. Két magyar résztvevőért szurkolhat-

tunk itthonról: az egyesfogathajtók 18 fős, négy korábbi világbajnokot felvonultató mezőnyében induló Kun Andreáért, és a világkupa-pontszerző négyesfogathajtók mezőnyében induló Dobrovitz Józsefért. Kun Andrea két számot végigküzdött, de a zárónapi akadályhajtástól visszalépett. Dobrovitz József a budapesti Eb-re készülő fogathajtóval indult, egy új lovat próbált, és jó maratonjának köszönhetően negyedik helyen fejezte be a nebanicei versenyt.

Összeállította: baraa-press sport